

平凡亦英雄

——最美基层民警速写

新华社记者 任沁沁 熊丰

烈日下、寒风中，迎晨曦、披星月。最美基层民警，在凡常的奔波里书写不凡，在漫长的岁月里守望初心。他们积极投身全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”，全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展，忠实履行党和人民赋予的新时代使命任务。

初心如磐

海拔4200米，头顶是深邃蓝天，脚下是无垠牧场。这方净土，青海省达日县公安局满掌派出所所长阿旺丹德守护了8年。

“有困难就找‘哈达义警’！”

“这是人民组成的队伍，有啥话来不及跟民警说的，就告诉他们，一定能帮你解决。”

“哈达义警”是阿旺丹德所在的派出所组建的群防群治队伍。他们由当地党员组成，活跃在大山深处，守护着民族团结。在阿旺丹德创建的“糌粑矛盾调解室”，人们“吃着糌粑调出一团和气”，将矛盾纠纷化解在源头，处置在萌芽状态。

笔记本电脑、照相机、人员信息采集表、矛盾纠纷排查表、民警联系卡……甘肃省陇南市武都区公安局裕河派出所民警刘汉朝的背包格外沉。

修电路、找家禽、扛柴火、修玩具……辖区百姓都说“小刘是个大忙人”。从警7年，他行走乡间，背包入户，累计开展办证、送证上门服务1200余次。“警务包”成了服务群众的“百宝箱”，承载着民意，赢得了人心。

46岁的海南省海口市公安局秀英分局五源河派出所所长乔晋军，被辖区群众亲切地称作老乔。在他加入的264个社区微信群里，群众有任何疑问都可以随时“@老乔”。他们知道，会得到细致、全面、耐心的回应。

“拉近与群众的关系，首先要让群众的事当成自己的事！”老乔说。

在山西省武乡县公安局分水岭这片红色土地上，安二宝已经坚守了14年。深山里寻找走失的老人和儿童、排除爆炸物品……苦累脏险的活儿，他冲在前头。身为分水岭派出所副所长，即便没有出勤任务，他每天都要到村里和乡亲们唠家常，一村一村地入，一户一户地访，一家一家地走，一个一个地聊。

左腿在一次缉枪行动中受伤被高位截肢，江苏省盐城市公安局盐都分局郭猛派出所民警孙益海独腿行走乡间26载，行程2万多公里，打造365天“永不打烊”的户籍大厅，为群众办理户籍5万余人次……

敢拼善战

广袤的乌拉山山脉包头段，绿草如茵，牛羊散布其间，悠然自得。因为丰富的矿产资源，这里一度盗采猖獗，山体千疮百孔，满目疮痍。

5年前，内蒙古自治区包头市公安局九原区分局阿嘎如泰派出所所长马春雨的到来，改变了这一切。巡山守山，他用烂了数十双劳保手套、十几双登山鞋，更换了12条轮胎和1辆警用越野车；先后封堵了197个盗采矿点，查处非法盗采案件13起。

当过兵、扛过枪，种过地、扛过犁，干过保安，曾芝强是全国铁路保安员警第一人。这名南昌铁路公安局厦门公安处乘警支队民警，始终战斗在维护站区治安、打击违法犯罪第一线，在实战中练就了一双“火眼金睛”……18年来，他累计查破各类刑事案件200余起，抓获网上在逃人员310人，抓获犯罪嫌疑人3000人。

时春霞是广东省深圳市公安局交通警察支队机动训练大队二中队副中队长，全国首支女子铁骑队队长。从不识油门、离合，到携带10公斤装备、娴熟驾驭大功率摩托车；从在办公室写材料，到顶风冒雨巡逻执勤逾8万公里；从台风天为群众开通“安全通道”，到烈日下妥善处置车辆自燃警情……

从警13年，经受住种种磨炼和考验，她成了守卫城市交通的“钢铁侠”。

17年来，上万张画像的磨砺，上千起案件的锤炼，贵州省贵阳市公安局刑侦支队民警朱允宏用画笔摹画着“警察梦”。从“学院派”到“实战派”、从“画得好”到“画得像”、从“模拟画像”到“现场重建”，他破获刑事案件1000余起，被誉为画影追凶的“神笔警探”。

作为警犬技术领域的“全国公安系统二级英雄模范”，湖南省衡阳市公安局刑侦支队四大队教导员李江说，功勋章上，有警犬的一半。警犬之于他，如作家的笔、战士的枪。25年来，李江携警犬执行出勘刑事案件、搜索救援、安检搜爆、毒品查缉、巡逻防控等各类任务730余次。他训练的3头工作犬被公安部评为“功勋犬”。

在高手如云的全国经侦“论剑”大比武赛场上，来自安徽省芜湖市公安经侦支队的民警朱明，演示着自己领衔研发的数据研判模型，最终获得“特殊贡献奖”。从警10余年来，为守护好人民的钱袋子，他始终奋战在打防经济犯罪最前线，近3年来破获各类经济案件50余起，为国家和人民群众挽回损失10亿余元。

其行也远，其路也艰。随着犯罪手段的不断变化，人民警察也不断增强本领，迎接新的挑战。

信仰永恒

生在雷锋精神的发祥地抚顺、长在红色抗联老区后安镇，辽宁省抚顺县公安局后安派出所所长张宇航15年扎根农村一线，成立“三块石学雷锋志愿服务队”，带着民警、辅警学雷锋。疫情紧张时，他吃住在所，连续奋战，对辖区常住居民逐一走访，做到返乡人员登记零误差、零感染。

“急人所急、帮人所难、解人所困”“群众再小的事也是大事”，张宇航把对人民群众朴素深厚的感情化作“及时雨”，滋养着人心。

戍边13载，王微的脸颊被强烈的紫外线炙烤出点高原红，显得比同龄人苍老些。他是西藏出入境边防检查总站山南边境管理支队玉麦边境派出所政治指导员。十余年如一日，他把最好的青春年华挥洒在雅鲁江畔。在中印边境的加玉边境派出所，村民洛桑旦增说：“村里每家每户都存了他的手机号码，只要遇到困难，大家想到的第一个人就是他。”

2021年6月来到玉麦后，王微说，要像玉麦的树一样，向下扎根，向上生长。

繁华虽远，信仰永恒。同样扎根大山的，还有广西壮族自治区桂林市公安局生态环境保护分局猫儿山派出所民警杨伯伦。

与山为伴的漫长岁月中，他错过了很多人生的重要时刻：父母临终前的最后一面、孩子的家长会和毕业典礼、与妻子的结婚纪念日……他也收获了很多：2015年全区优秀人民警察、2022年广西公安榜样……荣誉背后，是一个人为一辈子守护一座山的信仰。

有的人，为了守住这份信仰，付出了生命。

50岁生日那天，湖北省十堰市公安局张湾区分局直属大队原大队长常武在办公室录了段庆生视频，发给妻子。如今，点开这段视频，妻子的眼泪就止不住。

2022年3月11日，单位的荣誉室里，常武的模范民警铭牌底色由蓝换黑。那之前3天的凌晨时分，他因连续加班劳累突发疾病去世，生命定格在51岁。

去年12月从茅箭区分局调到张湾区分局后，常武时常泡在合成作战中心分析研判情报信息。翻阅他的战果，同事们很是佩服，80余名涉案嫌疑人每人一个文件夹，编号、地点和研判报告清晰明了。

英雄身去，精神永续。

(新华社北京9月24日电)

我国进一步扩大 社保费缓缴政策实施范围

据新华社北京9月24日电(记者姜琳 王雨萧) 人力资源社会保障部、国家发展改革委、财政部、国家税务总局等四部门办公厅近日联合发布通知，明确自2022年9月起，各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团可根据本地区受疫情影响情况和社会保险基金状况，进一步扩大缓缴政策实施范围，覆盖本地区所有受疫情影响较大、生产经营困难的中小微企业、以单位方式参保的个体工商户、参加企业职工基本养老保险的事业单位及各类社会组织，使阶段性缓缴社会保险费政策惠及更多市场主体。

据了解，四部门发布“关于进一步做好

好阶段性缓缴社会保险费政策实施工作有关问题的通知”，主要是为切实发挥阶段性缓缴社会保险费政策效果，促进市场主体保就业保民生。

通知提出，阶段性缓缴社会保险费政策到期后，可允许企业在2023年底前采取分期或逐月等方式补缴缓缴的社会保险费。补缴期间免收滞纳金。

通知强调，各地社保经办机构在提供社保费查询、出具缴费证明时，对企业按照政策规定缓缴、补缴期间认定为正常缴费状态，不得作为欠费处理。企业缓缴期间，要依法履行代扣代缴职工个人缴费义务。已依法代扣代缴的，职工个人缴费状态认定为正常缴费。

你的名字让警徽熠熠生辉

(上接第一版)这时，从山顶传来“轰隆隆”的声音，身后的山体倾泻而下，一转眼便吞没了周围的建筑和部分村庄。警车被泥沙冲出数十米远后撞在了墙根处，前一秒还在提醒同行人员避让的东志军，后一秒就消失在瞬间倾泻下来的泥土中。一刹那，时间凝固了，黑夜中，只有那一盏警灯还在闪烁，分外醒目。

同事悲痛欲绝，迅速向互助县公安局110指挥中心报告：“红崖村发生山体滑坡，所长东志军和辅警张成明很有可能被埋，请立即救援。”副县长、县公安局局长杨生辉立即下达指令：“全体人员紧急集合，迅速到达红崖村，全力开展搜救。”

与此同时，互助县委县政府高度重视，立刻调集应急、消防等各方力量前来支援。风大雨大，同事们大声呼喊着东志军的名字，可再也听不到东志军的回声。

扎根基层用心用情做群众的“贴心人”

东志军从小就梦想着当一名人民警察，除暴安良，保卫人民。2013年，24岁的东志军如愿以偿，穿上了他梦寐以求的“警察蓝”。

从最基层干起，东志军先后在互助县公安局南门峡镇、哈拉直沟乡、东沟乡、威远镇派出所工作。在基层一线，他爱岗敬业、恪尽职守、无私奉献，赢得了广大群众的普遍赞誉和认可。2016年，被评为年度优秀公务员，2018年被省公安厅评为全省“十佳法制员”。

在扫黑除恶专项斗争中，正应了那句“好钢用在刀刃上”，东志军带领专班民警认真开展线索核查，积极参与涉黑涉恶案件的查处。每接到一起举报线索，他都会细心梳理，不放过任何有价值的线索，将每一条线索形成一个完整的证据链。他常说：“每一个线索很可能寄托着群众对我们的希望和信任。”

在办理某天然气公司案件时，东志军不辞辛劳，历时三个多月侦破案件，终将7案14名犯罪嫌疑人移送检察机关审查起诉，移送案卷材料259卷。在扫黑除恶专项斗争中，他参与侦破了在互助县具有影响力的刁某某、李某某、段某某恶势力团伙案，破获各类刑事案件79起，抓获犯罪嫌疑人131人。2021年，他被省公安厅荣记扫黑除恶专项斗争个人二等功一次，被互助县公安局荣记嘉奖2次。

今年4月，东志军被任命为威远镇派出所所长。在开展夏季社会治安打击整治“百日行动”时，他身先士卒，面对重点地段夜巡巡防、行业场所安全隐患排查整治、违法犯罪打击处理等繁重的工作，天和和战友们奔波在一线。在严峻复杂的疫情防控工作中，他又深入到街头巷尾、村居院落，进行防疫宣传、重点人员排查、涉疫案件查处。为了辖区群众的生命安全和身体健康，他无怨无悔。为了提高派出所服务水平，他深入群众体察民情、了解民忧，创新推出

“东所长来了以后，我们派出所的案件质量提高了，矛盾纠纷也基本就地化解了。通过轮班制来减轻我们的负担，保证我们的身心健康。”派出所民警吉健康说。在工作上，东志军始终严格要求，在生活上，他又时刻关心同事。

在同事眼里，他是一个极其自律和刻苦的人。每天早晨7时30分就赶到办公室，每天晚上也是最后一个关灯回家。“东志军为了守护人民群众的生命财产安全，牺牲了自己，但他给我们留下了许多书本上学不到的知识。”县公安局副局长蔡祥元痛心地说。

“作为一名党员民警，我要始终做到严格公正执法，要对得起头顶的警徽和这身警服。”东志军是这样说的，也是这样做的。2019年5月的一天晚上，东志军的一位朋友敲开了他家的门，为他正在侦办的一起涉恶案件犯罪嫌疑人说情，随之将拎着的烟酒和一沓现金放在桌子上，让东志军网开一面。面对金钱的诱惑，东志军没有丝毫犹豫，义正词严地一口回绝了朋友的请托。

金色盾牌，热血铸就。许许多多像东志军一样英雄的人民警察，坚守初心使命，对党无限忠诚，为人民幸福甘心付出、为公安事业无私奉献；他们勤勉敬业、默默坚守，在忠诚履职中彰显为民情怀、英雄本色；他们用汗水、鲜血甚至生命谱写了一曲曲壮丽凯歌，凝聚起了建设平安青海的磅礴力量。

(城中组)

省委办公厅离休干部魏俊夫同志(1928年3月出生，汉族，陕西省泾阳县人)，因病医治无效，于2022年9月24日15时30分在西安逝世，享年94岁。依照民族习俗和家属意愿，魏俊夫同志的丧事一切从简，于2022年9月25日上午进行吊唁祭奠。

吊唁地址：七一路省委大院14号楼。

讣告人 子：魏养源 魏宝源

女：魏青源 魏丽源

2022年9月24日

(尖扎组)

标题新闻

- 加快培育特色产业 工信部出台举措助力中小企业发展
- 《实践中的马克思主义新闻观——新闻报道经典案例评析》(第二辑)出版发行
- 中国农民丰收节 推荐读物《稻花香里话丰年》即将出版
- 央行报告：人民币资产对全球投资者保持较高吸引力
- 中国科技馆“互联5G时代”主题展览国庆起面向公众开放
- 国家卫健委：9月23日新增新冠肺炎确诊病例188例 其中本土病例129例

据新华社电



辽宁舰航母编队在南海某海域进行补给(资料照片)。我国第一艘航空母舰完成建造和试验试航，正式交付海军，命名为“中国人民解放军海军辽宁舰”，舷号为“16”。那一刻，全中国为之沸腾。从那一天起，中国逐步进入航母时代。砥砺十载，辽宁舰逐步建立起航母编队综合攻防体系，形成了包括远海作战运用的系列战法，实现了从试验训练平台到备战打仗先锋的华丽转身。

新华社发 胡善敏 摄

从党史中汲取智慧和力量 全力打好防范化解重大风险攻坚战

邮储银行青海省分行认真总结党史学习教育的成功经验，不断完善党史学习教育常态化长效化机制，坚持从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量，不忘初心、为民造福。通过秉承“适度风险、适度回报、稳健经营”的总体风险偏好，全力打好防范化解重大风险攻坚战，打造重点区域风险防控新模式。目前，邮储银行青海省分行不良贷款率低于全省平均水平，

省内同业排名第一。加强监测预警，完善风险内控体系，加快建设全面、全程、全员的风险防控体系。紧跟国家和我省重大战略规划，积极关注内外外部经营环境变化，严格落实监管要求，全面加强各领域风险管控，切实做到“业务发展，风险先行”，严控“两高一剩”，严把客户准入关口；建立全覆盖、多层次信用风险监测预警体系，按照“监测、指

导、约束、追责、回检”要求，持续提升信审工作质量，提升贷款闭环风险控制力度，全方位、多环节、从源头上防范各类风险。

聚焦主责主业，深化改革创新，加大不良贷款处置力度，着力化解金融风险。经过2019—2021年三年风险攻坚战役，全行零售不良贷款余额大幅下降，存量风险压降化解实现新突破，资产质量持续向好。

下一步，邮储银行青海省分行将继续牢牢站稳人民立场，践行以人民为中心的发展思想，寓管理于服务，以服务促管理，持续优化服务与风险控制，为助力我省经济社会高质量发展作出新贡献。

奋进新征程 建功新时代

邮储银行青海省分行系列报道之七

尖扎：党建赋能村集体经济强起来

近年来，尖扎县坚持党建引领，依托全域旅游、生态、气候等资源禀赋，构建起“政府主导、市场运作、社会参与”的村集体经济发展新格局，不断优化调整和提档升级农村产业结构，为乡村振兴注入强劲动能。

坚持党建引领。选优配强村“两委”班子成员，指导村党支部书记通过法定程序兼任村集体负责人，通过“抓乡

促村”项目化党建提升党支部标准化、规范化建设，着力打造坚强战斗堡垒，增强基层党组织凝聚力、号召力。建立县级领导干部包联指导村集体项目机制，逐级压实抓党建促发展主体责任，切实激发党组织核心引领作用。

坚持多方联动。从推动“十四五”规划落实方面着手，调动各行业部门积极性，加大在财政投入、项目建设和土地使

用等方面的政策扶持和资金支持力度，先后纳入中央财政扶持壮大村集体经济项目33个，并探索农户入股土地、牛羊、资金等“抱团发展”模式，不断扩大合作社产业发展规模，激发全民参与热情，有效带动农牧民群众致富增收。

坚持振兴发展。充分发挥天津援建、华能援青及国家乡村振兴重点帮扶县科技特派团等资源最大效益，围绕尖

扎发展实际和需求，引进各类专业技术人才，并对接帮扶和培育壮大本土农牧业技术及各类乡土人才队伍，为发展食用菌、杂粮、水产等新型产业和打造全域旅游示范点奠定基础。充分利用清华大学乡村振兴远程教育基地，经常性组织村“两委”干部及致富能手学习先进经验，拓宽发展思路。

(尖扎组)

讣告

省委办公厅离休干部魏俊夫同志(1928年3月出生，汉族，陕西省泾阳县人)，因病医治无效，于2022年9月24日15时30分在西安逝世，享年94岁。依照民族习俗和家属意愿，魏俊夫同志的丧事一切从简，于2022年9月25日上午进行吊唁祭奠。

吊唁地址：七一路省委大院14号楼。

讣告人 子：魏养源 魏宝源

女：魏青源 魏丽源

2022年9月24日

(城中组)